

# 凤庆县:清除裸露垃圾提升城乡“颜值”

本报讯(通讯员 鲁正芹) 凤庆县扎实开展爱国卫生“7个专项行动”,全面开展城乡建成区、城乡接合部、旅游景区、交通沿线、村庄等重点区域裸露垃圾清除行动,着力提升城乡“颜值”。

以道路路面、背街小巷、学校、医疗机构、集贸市场、室内公共场所、广场、公园、客运站、公共厕所、建筑工地、城乡接合部、旅游景点景区等区域为重点,加大环卫清扫保洁力度,消除城乡建成区范围内裸露生活垃圾,确保生活垃圾应收尽收、日产日清,建筑垃圾规范清运处理。严格落实环境卫生质量网格化管理措施,采取县处级领导包片任组长、县级相关部门具体执行,县住建局全体干部职工为包片巡查员的方式开展工作,对责任区域实行全天候无缝隙保洁,全力打造洁净城区。对城区主次干道进行常态化冲洗、重点道路集中冲洗,确保道路、护栏无积尘积泥,车行道、人行道路面无

积水、无垃圾杂物和其他污渍。

将河道湖面垃圾清理和“湖长制”“湖长制”结合,加强河道、湖面的养护管理,完成迎春河管理范围划定47.65千米,开展河流河道“清四乱”工作。完成迎春河及其19条支流河道、水库(湖)及周边“清河湖行动”,投入人员6991人次,机械200台次,清理垃圾300余吨,清理泥沙4万立方米,投入资金82.8万元。

建立巡山常态化工作机制。不定期进行巡查,重点对山路沿线污染源、污染点、垃圾点等进行详细调查,发现问题及时反馈和登记,做到立行立改。积极开展沿山道路清洁行动,对辖区山路进行日常保洁,竖立警示牌,重点集中清理沿山道路两侧的生活垃圾、建筑垃圾等,杜绝山体污染。

将交通沿线垃圾清理和“路长制”结合,加强道路的养护管理,对全县国道、省道、县道及铁路沿线进行集中、拉网式垃圾清理。目前,共清理乱堆乱

放点443处,累计清除垃圾139.074吨,投入1828人次,投入机械装备392台次,资金53.216万元。通过整治,切实有效地美化了全县路域环境,提高了公路沿线的通行质量,为人民群众提供了“畅、安、舒、美”的交通环境。

围绕清理农村生活垃圾、水塘沟渠、畜禽粪污等农业生产废弃物,改变影响人居环境的不良习惯等重点工作,全面推进农村生活垃圾治理,建立健全农村生活垃圾保洁制度、收费制度等长效机制;完善垃圾收集、转运、终端处置等硬件设施;强化宣传引导,逐步改善人民群众生活方式。目前,全县所有建制村均建立村庄保洁制度及垃圾收费制度,全县共聘用村

庄保洁员565人,13个乡镇(镇)配备垃圾转运车30辆,转运设备设施110台(套),村庄垃圾清运车66辆,建成农村生活垃圾转运站5座,在建垃圾转运站8个,建成垃圾处理场(站)2座,垃圾收集池、垃圾收集房5692个,垃圾分类收集箱、收集桶2924个,村级焚烧炉180个,垃圾热解站2个。906个自然村生活垃圾通过城乡垃圾一体化方式进行处理,134个自然村通过建设村级终端处置设施,开展初级处理后再转运至鲁史镇垃圾处理场或勐佑镇谦水泥窑协同处置。同时,细化垃圾分类收集、处理措施,把垃圾收集处理较好的100个自然村作为农村生活垃圾分类治理示范村,引导其它村积极治理各种垃圾。

## 推进爱国卫生“7个专项行动”进行时



近日,沧源佤族自治县举办来乡抢抓农时,针对烤烟补苗、施肥以及补水(浇水)等技术进行现场培训指导,讲解相关操作流程,确保做到全乡烤烟标准统一、管理规范、科学种植。图为农技人员对烟农进行培训。

赵艳艳 摄

## 市市场监管局强化地理标志商标培育工作

本报讯(通讯员 李自芳) 市市场监管局积极开展组织申报地理标志运用促进工程项目工作,深入推进地理标志助力精准扶贫,切实做好地理标志运用促进工作。

2020年,通过梳理、谋划和挖掘,指导凤庆县积极申报“滇红茶”地理标志运用促进工程项目,项目

已获批进入实施阶段,实施期为2020年10月至2022年9月,目前进展顺利,2021年11月将接受省局验收。

在对项目实施规划、宗旨意义宣传的基础上,市市场监管局对有条件的单位进行精心指导和培育。今年3月,组织永德县开展对“永德芒果”地理标志证明商标运用

促进工程项目进行申报。目前已完成许可备案、方案制定等工作。

2021年地理标志运用促进工程项目申报包含自愿申报、市局初审、省局遴选推荐、专家评审论证等环节,通过细化工序,分类实施,有力地推动项目进展。目前,全市共有地理标志证明商标6个、地理标志保护产品2个。

## 用生命铸起忠勇赤诚的丰碑

(上接一版) “我叫刘安,平安的安”。在蒲黄榆社区,有这样一句话:“社区有刘安,大家都平安”。

蒲黄榆社区老龄人口达到了70%以上,有二三百户空巢老人和孤寡老人。谁家煤气用完了,水龙头坏了、停电了,都要找刘安帮忙。就这样,每次他到社区巡逻,都会带着工具去各家看看。看到老人生活有困难,有时没能及时解决,他就跟社区书记提议组建一个学雷锋志愿服务队,帮助处理这些空巢老人、孤寡老人眼前的一些实际问题。没想到,通过刘安和社区干部的动员,辖区家电维修、煤气更换、美容理发等各行业的热心人都加入了进来,学雷锋服务队很快就顺利建成了。老人需要换煤气罐,有人给打了;水电出问题,有人上门修理了;老人行动不便,有理发师上门理发了。

为了辖区安全,刘安策划成立了“蒲黄榆第二社区警校”,创建了“警政文化展览馆”,实施了辖区学校、幼儿园“校盾”志愿者计划;为了宣传安全防范小常识,他又创办了“平安之声”广播站,《平安之声报》,以及各种QQ群、微信群……像这样的便民服务,刘安很用心,给辖区百姓做了很多大实事。他的心里一直记挂着让社区百姓的日子越来越便利、越来越美好。

就这样,兢兢业业,一心为人民,服务社区,刘安一干就是34年。

他们的岗位没有烽烟,却时刻关乎人民群众的生命财产安全。他们都是普普通通的人民警察。他们,有妻子、有孩子、有父母,都在期待多与家人团聚。

从警33年来,天津市交警高速二支队京沪大队民警王军日复一日地重复着巡查纠违、疏通拥堵、勘查事故现场、内勤保障……就像一枚永不生锈的螺丝钉,勤勉笃行、无怨无悔。

2020年9月17日一早,王军在查处一辆违法行驶小客车的过程中,意外被重型卡车撞倒,因伤势过重,不幸牺牲。

同事对王军的评价是“他总是把工作的事情、别人的事情放在前面”。每当值班休班时,他都会说“你们先挑日子,我都行”。王军担任大队内勤警长期间,队里的业务他都能及时补位,事故处置、违法处理、看人问人,哪里缺人手他就会出现在哪里。二支队长张同欣说,当大家执勤感到疲惫不堪时,几乎所有人都遇到过这样一幕:穿着执勤服的王军忽然出现在眼前并说道,“你回去,我盯会儿”。

“王军对工作的执着是深入到骨子的。”张同欣说,记得有一次,王军从执勤岗位上下来,走路一瘸一拐,右脚上全是血,袜子已经染红了。原来他的脚上长了一个瘤子,刚做完手术,但因放心不下工作,第二天就来上班了。

回忆起父亲,王军的女儿悲痛却自豪地说:“父亲牺牲了,倒在他热爱的岗位上,但从此世上多了一个英雄。”

短评  
向公安英烈致敬!

“为什么大地春常在,英雄的生命开鲜花。”公安英烈用他们的付出与牺牲,换来了我们的岁月静好。他们用生命诠释着“不怕流血牺牲,甘愿为党和人民牺牲一切”。

没有人生而无畏,只因身穿警服。一位位公安英烈的故事平凡而感人,他们用自己的生命诠释了人民警察这一光荣神圣职业的使命和担当,用实际行动昭示了生命不息、奉献不止的赤子情怀,用对公安事业的热爱和执着谱写了一曲新时代人民警察的为民之歌。

试想,如果不是始终把人民放在心中最高位置,怎么会在生死抉择时,奋不顾身、视死如归;怎么会在面对歹徒时,英勇搏斗、毫不退缩;怎么会在疫情最危急时,逆行而行、冲在前线;怎么会在面对诱惑时,公私分明、克己奉公;怎么会在面对百姓疾苦时,倾情付出、默默奉献。

英雄虽然离我们远去,但他们的先进事迹和崇高精神将永远被人民所铭记,他们将永远活在人民心中。  
向公安英烈致敬!  
人民日报记者 张天培  
原载《人民日报》2021年04月04日第04版

# 临翔区“武装巡护+技防”确保森林草原防火安全

本报讯(融媒体记者 杨丹) 4月3日,临翔区林业和草原局、区森林公安局联合组织开展“无火清明,平安五一”森林草原防火武装巡护专项行动,通过“武装巡护+技防”从源头上消除火灾隐患,确保不发生大的森林火灾。

清明节是中华民族祭奠祖先、缅怀先烈的重要节日,其传统的烧纸、燃放鞭炮等祭祀方式,成为引发森林草原火灾的重要因素。为引导全区辖区内广大群众文明祭祀,绿色出行,确保全区人民生命财产和森林资源安全,临翔区林业和草原局、区森林公安局联合组织开展森林草原防火武装巡护专项行动,主要对城市面山、集中坟山、重点林区、东西环旅游线的巡查巡护,对入山游玩、祭扫、作业等人员进行实名登记,发放清明节森林防火安全倡议书,利用宣传车播放森林防火法律法规、警示案例、防火安全等知识的宣传,提高广大人民

群众的森林草原防火意识,树立清明期间文明祭扫的理念。同时,加大对违规野外用火、违规农事用火等行为的打击力度,严密防范、严厉打击森林草原火灾违法犯罪活动。

此次专项巡护将持续到5月31日,除常规的武装巡护工作,临翔区以“预防胜于扑救”新理念探索创新预防措施,建成投入使用新一套森林草原防火监测预警系统,4个监控点的摄像头通过温度感应和热成像原理,对城市面山进行24小时监控,提高火情火警应急处置能力,做到火情早发现、早处置,把火情消灭在萌芽状态。

除了监测预警系统,今年在科技防护手段上还新增了森林防火码,任何人进山出山都要通过扫码登记,以便实时追踪。技防加人防相结合,全面提升了临翔区森林防火工作的应急处置水平,有利于守护森林草原资源安全,构建绿色和谐平安临翔。

## 玉溪江川农广校学员到我市观摩学习

本报讯(融媒体记者 罗新祥) “边疆民族地区产业发展有许多值得学习借鉴的地方。通过带着学员到双江、临翔、云县种养殖基地观摩学习,学员们不仅亲身感受临沧高原特色农业发展、脱贫攻坚与乡村振兴的成就,也对学员拓展思路、学习创新管理模式与经验,很有启迪。”玉溪市江川区农广校项目负责人罗女士深有感触地说。

4月1日,由玉溪市江川区农广校组织的新型职业农民种养殖大户培训班观摩学习团一行70余人,在完成理论教学任务后,到我市的双江冰岛村观摩茶叶种植及加工技术,到双江允俸村水稻合作社和来冷红乡村旅游点参观学习,到云县幸福鹏欣集团海福特肉牛养殖基地参观学习。通过实地观摩学习,学员们感慨良多,不仅学到了种养殖业发展的经验、做法与管理模式,还促进了学员之间相互交流。

“临沧风光秀美,高原特色农业发展得很快,很有成效,茶叶、坚果、核桃等产业在全省都很有名气,山地鸡、肉牛养殖业发展得不错。这次到双江喝了冰岛茶感觉真不错,我和很多学员都买了一些茶叶带回家与家人朋友分享。冰岛茶做得这么好,声名远播,成为最靓丽的名片,一定有它独到的地方,对其他产业发展也有借鉴作用。”江川区蔬菜种植大户与记者聊起观摩学习体会时,由衷赞叹。

“参观了双江允俸村水稻合作社采用全程机械化生产,实行产供销一条龙服务‘十统一’的种管经营模式,深受启发。合作社组织当地稻农参与合作社经营,打造了‘南勐河’优质米品牌,2021年合作社将种植水稻2800亩,生产优质稻谷1820吨,节约生产成本80余万元,这样的合作经营模式值得我们借鉴。”一名学员感慨道。

## 云南省森林草原防灭火指挥部关于加强森林草原防火工作的通告

根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》等法律法规、规章及党纪法规相关规定,现就加强森林草原防火工作通告如下:

- 一、2021年4月3日-5月10日,对全省林区实行封闭管理,未经批准严禁进入。
- 二、在全省范围内禁止一切野外用火。禁止烧灰积肥,烧地(田)埂、甘蔗地、秸秆、牧草地,烧荒烧等野外农事用火。禁止在林区及周边吸烟、烧纸、烧香、烧蜂、烧山狩猎、烤火、野炊、使用火把照明、燃放烟花爆竹孔明灯、焚烧垃圾等非生产性用火。
- 三、实行林区设卡管理,禁止火源火种、易燃易爆物品等进入林区,禁止组织开展入林团体活动及郊游、登山、踏青等活动,禁止祭扫活动焚香烧纸,燃放鞭炮。
- 四、严格落实防火工作责任制,实行州市干部包县、县干部包乡、乡干部包村、村干部包组,将责任落实到山头地块并逐级报备。省森林草原防灭火指挥部办公室每天进行抽查,发现不到位的,立即启动问责程序。
- 五、实施责任倒查和有奖举报,对发生森林草原火灾的,严肃追究相关责任人责任,涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任;对举报火灾隐患及犯罪行为的,经查实后按规定给予奖励。举报电话:12119

## 临沧市拒绝餐饮浪费培养节约习惯的倡议书

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求“坚决制止餐饮浪费行为,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。在此,临沧市文明办向全市各级各部门、餐饮行业企业和广大市民朋友们发出拒绝餐饮浪费、培养节约习惯的倡议:

一、厉行节约,弘扬中华传统美德  
各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭节约公益宣传,弘扬勤俭节约的中华民族传统美德,餐馆、食堂等要在醒目位置张贴设置厉行节约、反对浪费的宣传标语、海报、视频、点餐提示等,推广使用公筷公勺,践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,营造文明用餐、反对浪费的良好氛围。

二、理性消费,培养文明用餐习惯

在外就餐聚餐时,做到科学点餐、理性消费、文明用餐,做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包。自觉抵制婚丧事宜大操大办,坚决破除排场攀比、比阔气、搞攀比等陋习,坚决制止餐饮浪费。

三、典型示范,传播节俭文明新风尚

全市各级各类文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园要率先行动,争做示范,带头倡导健康文明节俭的消费方式,厉行节约,从我做起,引导身边人从小事做起,从一点一滴做起,传播文明新风尚,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,以实际行动展示文明新形象。

临沧市文明办  
2020年8月23日

## 经济资讯

### 全国铁路迎来清明小长假返程客流高峰

新华社北京4月5日电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,4月4日,全国铁路发送旅客933.2万人次,加开旅客列车497列,运输安全平稳有序。4月5日是清明小长假最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送旅客1425万人次,计划加开旅客列车1180列。

为应对返程客流高峰,各地铁路部门统筹疫情防控和运输组织,持续加大运力投放,灵活加开旅客列车,推出多项便民利民服务措施,努力打造温馨旅途。

中国铁路北京局集团公司在北京南站全面开启京沪、京津快速进站厅,最大限度减少旅客排队等候时间。中国铁路太原局集团公司在北京、上海等热门方向增开动车组列车11对,安排13.5对动车组列车重联运行。中国铁路郑州局集团公司在各火车站服务台增设城市交通指引功能,与航空、公交、地铁紧密联动,提供“无缝接驳”服务。中国铁路西安局集团公司通过多种方式扩充西成高铁运力,西安至成都间实现平均7分钟开行一趟列车,助力沿线游客顺利返程。

铁路部门提示广大旅客,假日期间车站、列车客流量较大,旅途中请做好个人防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护健康安全旅行环境。

### 福建:优化土地供给助力实体经济发展

新华社福州4月5日电(记者 董建国) 记者从福建省自然资源厅获悉,福建近日出台系列举措优化土地供给,全面保障先进制造业、科技创新等重大项目用地需求,筑牢实体经济“根基”。

项目规划用地约1800亩,总投资近60亿元,泰盛竹浆纸一体化项目是南平市一个重大项目。该项目在报批中遇到难题:用地量超过全省造纸行业平均用地规模,需要开展节地评价工作。

福建省自然资源厅厅长叶敏说,福建对先进制造业、科技创新等项目,由省统筹保障新增建设用地计划指标和补充耕地指标交易,确保重点项目用地应保尽保。

在用地审批方面,福建省自然资源厅成立用地跟踪服务和分片指导工作组,按照“一个项目、一个专班、一跟到底”要求,全程跟踪服务项目用地报批,力争用地报批一次性通过率80%以上,报批平均用时比上年减少15%以上。